

Путь к Победе

Газета выходит с 28 октября 1939 г.

№ 137 (5265)

СУББОТА,

13

НОЯБРЯ

1982 года

Цена 2 коп.

ОРГАН МЫСКОВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС,
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,
СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР
К КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, К СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи!

Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Из жизни ушел верный продолжатель великого дела Ленина, пламенный патриот, выдающийся революционер и борец за мир, за коммунизм, крупнейший политический и государственный деятель современности Леонид Ильич Брежнев.

Вся многогранная деятельность, личная судьба Л. И. Брежнева неотделимы от важнейших этапов в истории Страны Советов. Коллективизация и индустриализация, Великая Отечественная война и послевоенное возрождение, освоение целины и организации исследований космоса — это и вехи биографии славного сына рабочего класса Леонида Ильича Брежнева. Всюду, куда бы ни направляла его партия, Леонид Ильич беззаветно, с присущими ему энергией и настойчивостью, смелостью и принципиальностью боролся за ее великие идеалы.

С именем товарища Брежнева, с его неутомимой работой на постах Генерального секретаря Центрального Комитета КПСС и Председателя Президиума Верховного Совета СССР советские люди, наши друзья во всем мире справедливо связывают последовательное утверждение ленинских норм партийной и государственной жизни, совершенствование социалистической демократии. Он мудро направляя деятельность ленинского штаба партии — ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, показывая образец умелой организации дружной коллективной работы. Ему принадлежит выдающаяся роль в выработке и осуществлении экономической и социально-политической стратегии партии на этапе развитого социализма, в определении и реализации курса на подъем народного благосостояния, в дальнейшем укреплении экономического и оборонного могущества нашей страны.

Непреходящи заслуги Леонида Ильича Брежнева в формировании и проведении политики нашей партии на международной арене — политики мира и мирного сотрудничества, разрядки и разоружения, решительного отпора агрессивным проискам империализма, предотвращения ядерной катастрофы. Велик его вклад в сплочение мирового социалистического содружества, в развитие международного коммунистического движения.

Пока билось сердце Леонида Ильича, его помыслы и дела были всецело подчинены интересам людей труда. С массами трудящихся его всегда связывали кровные, неразрывные узы. В сознании коммунистов, сотен миллионов людей на всех континентах он был и останется воплощением ленинской идейности, последователь-

ного интернационализма, революционного оптимизма и гуманизма.

Тяжела понесенная нами утрата, глубока наша скорбь. В этот горестный час коммунисты, все трудающиеся Советского Союза еще теснее сплачиваются вокруг ленинского Центрального Комитета КПСС, его руководящего ядра, сложившегося под благородным влиянием Леонида Ильича Брежнева. Народ верит в партию, ее могучий коллективный разум и волю, всем сердцем поддерживает ее внутреннюю и внешнюю политику. Советские люди хорошо знают: знамя Ленина, знамя Октября, под которым одержаны всемирно-исторические победы — в надежных руках.

Партия и народ вооружены величественной программой коммунистического созидания, разработанной XXIII—XXVI съездами КПСС. Эта программа неуклонно претворяется в жизнь. Партия будет и впредь делать все для подъема народного благосостояния на основе интенсификации производства, повышения его эффективности и качества работы, выполнения Продовольственной программы СССР. Партия и впредь будет проявлять всемерную заботу об упрочении союза рабочего класса, колхозного крестьянства и народной интеллигенции, об укреплении социально-политического и идейного единства советского общества, братской дружбы народов СССР, об идеологической закалке трудящихся в духе марксизма-ленинизма и пролетарского, социалистического интернационализма.

Неизменна воля советского народа к миру. Не подготовка к войне, обрекающая народы на бесмысленную растрату своих материальных и духовных богатств, а упрочение мира — вот путеводная нить в завтрашний день. Эта блестящая идея пронизывает Программу мира на 80-е годы, всю внешнеполитическую деятельность партии и Советского государства.

Мы видим всю сложность международной обстановки, попытки агрессивных кругов империализма подорвать мирное сосуществование, столкнуть народы на путь вражды и военной конфронтации. Но это не может поколебать нашу решимость отстоять мир. Мы будем делать все необходимое, чтобы любители военных авантюристов не застали Советскую страну врасплох, чтобы потенциальный агрессор знал: его неминуемо ждет сокрушительный ответный удар.

Опираясь на свою мощь, проявляя величайшую бдительность и выдержанность, сохраняя неизменную верность миролюбивым принципам и целям своей внешней политики, Советский Союз будет упорно бороться за то, чтобы отвратить от человечества угрозу

ядерной войны, за разрядку, за разоружение.

В этой борьбе с нами братские страны социализма, борцы за национальное и социальное освобождение, миролюбивые страны всех континентов, все честные люди земли. Политика мира выражает коренные жизненные интересы человечества, и поэтому за такую политику — будущее.

Советский народ видит в партии своего испытанного коллектива вождя, мудрого руководителя и организатора. В служении рабочему классу, трудовому народу — высшая цель и смысл всей деятельности партии. Непоколебимое единство партии и народа было и остается источником несокрушимой силы советского общества. КПСС свято дорожит доверием трудящихся, постоянно укрепляет свои связи с массами. Народ на практике убедился, что наша партия при любом повороте событий, при любых испытаниях остается на высоте своей исторической миссии. Внутренняя и внешняя политика КПСС, разработанная под руководством Леонида Ильича Брежнева, будет и далее проводиться последовательно и целеустремленно.

Жизнь и деятельность Л. И. Брежнева будет всегда вдохновляющим примером верного служения Коммунистической партии и советскому народу.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР выражают уверенность в том, что коммунисты, все советские люди проявят высокую сознательность и организованность, своим самоотверженным творческим трудом под руководством ленинской партии обеспечат выполнение планов коммунистического строительства, дальнейший расцвет нашей социалистической Родины.

В ЦК КПСС, ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР постановили:

1. В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева объявить в стране траур 12, 13, 14 и 15 ноября 1982 г.

В день похорон в начальных, восьмилетних и средних школах учебных занятий не проводить.

2. В момент погребения тела Л. И. Брежнева произвести орудийные залпы в Москве, столицах союзных республик, в городах-героях Ленинграде, Волгограде, Одессе, Севастополе, Новороссийске, Керчи, Туле, в крепости-герое Бресте, а также в городах Калининграде, Львове, Ростове-на-Дону, Куйбышеве, Свердловске, Новосибирске, Чите, Хабаровске, Владивостоке, Североморске, Днепропетровске, Запорожье и Днепродзержинске.

В это же время остановить на пять минут работу всех предприятий и организаций по всей территории Советского Союза за исключением предприятий непрерывного производства; произвести в течение трех минут салют гудками на фабриках, заводах, железнодорожных дорогах, на судах морского и речного флота.

Пересмотрели обязательства

Трудящиеся разреза «Сибиргинский», как и все советские люди, глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежнева.

На траурном митинге выступающие говорили о многогранной деятельности Леонида Ильича, его большом вкладе в строительство развитого социализма, в сплочение стран социалистического содружества, отмечали его заслуги в Великой Отечественной войне.

В принятой резолюции трудящиеся разреза заверили ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, что они еще теснее сплотятся вокруг ленинского ЦК партии, своим самоотверженным трудом приумножат славные традиции рабочего класса, достойно встретят 60-летие образования СССР.

Коллектив разреза решил пересмотреть ранее принятые социалистические обязательства: к 30 декабря выдать дополнительные еще 5 тысяч тонн угля. А коллектив бригады Василия Барабанова обязался до конца года переработать 350 тысяч кубометров вскрыши сверх годового задания.

Пересмотрев свои социалистические обязательства и коллектив Томусинского ДОКа. Годовой план по производству он решил завершить к 25 декабря вместо 28 декабря, произвести сверхплановой продукции на 72 тысячи рублей вместо 36 тысяч рублей и реализовать сверх плана ее на 80 тысяч рублей вместо 40 тысяч рублей.



от ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР,
СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубокой скорбью извещают партию и весь советский народ, что 10 ноября 1982 года в 8 час. 30 мин. утра скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев.

Имя Леонида Ильича Брежнева — верного продолжателя великого ленинского дела, пламенного борца за мир и коммунизм — будет всегда жить в сердцах советских людей и всего прогрессивного человечества.

☆ ☆ ☆

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР образовали комиссию по организации похорон Леонида Ильича Брежнева под председательством товарища Андропова Ю. В.

Постановлено похоронить Л. И. Брежнева на Красной площади.

☆ ☆ ☆

Комиссия сообщает, что похороны Леонида Ильича Брежнева состоятся в понедельник, 15 ноября, в 12 часов дня на Красной площади.

10 НОЯБРЯ 1982 года на семьдесят шестом году жизни скончался Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Председатель Президиума Верховного Совета СССР, четырежды Герой Советского Союза и Герой Социалистического Труда Леонид Ильич Брежнев. Ушел из жизни выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, международный коммунистического и рабочего движения, крупный теоретик и талантливый организатор. Вся его большая, яркая жизнь была без остатка отдана великому делу Октября, партии Ленина, интересам трудового народа, строительству коммунизма.

Леонид Ильич Брежнев родился 19 декабря 1906 года в городе Днепропетровске, в семье рабочего-металлурга. Пятидцатилетним юношей он пришел на металлургический завод, где в большом и славном трудовом коллективе получил рабочую закалку. Семнадцать лет Л. И. Брежнев вступил в комсомол, а в 1931 году стал членом Коммунистической партии.

После окончания техникума Л. И. Брежнев работал землеустроителем в Курской губернии, в Белоруссии и на Урале. Здесь он полюбил землю, нелегкий и очень нужный людям крестьянский труд.

Возвратившись в родной город, Л. И. Брежнев поступил учиться в металлургический институт, где одновременно выполнял ответственные партийные и общественные поручения — секретарь парткома факультета, председатель профкома, а затем секретарь парткома института. По окончании института работал на заводе, служил в армии в Забайкалье, был на советской и партийной работе.

Избранный в 1939 году секретарем Днепропетровского обкома партии Л. И. Брежнев вел большую работу по организации производства военной техники.

С первых дней Великой Отечественной войны Л. И. Брежнев — в действующей армии. Трудными фронтовыми дорогами прошел он, воин, коммунист, политработник, от Новороссийска до Праги. Был заместителем начальника политуправления Южного фронта, затем начальником политотдела 18-й армии, начальником политуправления 4-го Украинского фронта, он принимал участие в разработке и осуществлении ряда крупных операций Советской Армии на Кавказе, в Причерноморье, в Крыму, на Украине, участвовал в освобождении народов европейских стран от фашистских захватчиков. С именем комиссара Брежнева связан беспримерный подвиг советских воинов на Малой земле. На параде Победы в Москве в качестве комиссара сводного полка Л. И. Брежнев закончил свой фронтовой путь.

В 1946 году Л. И. Брежнев избран первым секретарем Запорожского, а затем Днепропетровского обкомов КП(б) Украины. Под его непосредственным руководством были восстановлены такие гиганты нашей индустрии, как Запорожсталь, Днепрогэс, метал-

Леонид Ильич Брежнев

лургические заводы Днепропетровска и Никополя, рудники Криворожья.

В 1950—1952 годах Л. И. Брежнев — первый секретарь ЦК Компартии Молдавии. Он много сделал для развития промышленности, социалистического переустройства сельского хозяйства, подъема культуры этой одной из самых молодых тогда союзных республик.

В 1954 году Л. И. Брежнев избран вторым, а в 1955 году — первым секретарем ЦК Компартии Казахстана. Всего себя он отдавал освоению целины, был в первых рядах бойцов великой битвы за большой казахстанский хлеб. И в том, что эта битва выиграна, что Казахстан стал одной из главных житниц Родины, — не преходящая заслуга Л. И. Брежнева.

На XIX и последующих съездах партии Л. И. Брежнев избирается членом Центрального Комитета КПСС. Был кандидатом в члены Президиума ЦК КПСС, секретарем ЦК КПСС (1956—1957 годы), членом Президиума ЦК КПСС (1957—1966 годы), а с 1966 года — членом Политбюро ЦК КПСС. В 1958—1966 годах он являлся членом Бюро, заместителем Председателя и Председателем Бюро ЦК КПСС по РСФСР.

Л. И. Брежнев был депутатом Верховного Совета СССР 3—10-го созывов, депутатом Верховного Совета РСФСР 5—10-го созывов, депутатом Верховного Совета Молдавской ССР 3-го созыва и Верховного Совета Казахской ССР 4-го созыва. Являлся членом Президиума Верховного Совета СССР (1965—1977 годы), Председателем Президиума Верховного Совета СССР (1960—1964 гг. и с 1977 г.).

В 1964 году на октябрьском Пленуме ЦК КПСС Л. И. Брежнев избран Первым секретарем, а в 1966 году — Генеральным секретарем ЦК КПСС. С его неутомимой теоретической, политической и организаторской деятельностью неразрывно связано дальнейшее развитие и укрепление Коммунистической партии Советского Союза. Твердо следя за учению и заветами В. И. Ленина, он неустанно заботился, чтобы партия все более осуществляла роль руководящей и направляющей силы советского общества, организатора и вдохновителя созидающего творчества миллионов масс, политического авангарда советского народа.

Л. И. Брежневу принадлежит неоцененная заслуга в восстановлении, упрочении и развитии ленинских норм партийной жизни и принципов руководства, укреплении связей партии с массами. Как Генеральный секретарь ЦК он обеспечил дружную, коллективную

работу Центрального Комитета, его Политбюро. Много внимания Л. И. Брежнев уделял совершенствованию деятельности республиканских, краевых, областных, городских, районных и первичных партийных организаций.

Л. И. Брежнев внес огромный вклад в осуществление планов коммунистического строительства в нашей стране. В основу экономической и социальной политики партии были положены принципиальные установки ХХIII—XXVI съездов КПСС о строительстве развитого социализма и переходе к коммунизму. Проблемы развития социалистической индустрии, аграрной политики, важным звеном которой является Продовольственная программа, повышения эффективности производства, его интенсификации, совершенствования общественных отношений, коммунистического воспитания трудящихся — все эти вопросы творчески разработаны партией, ее Центральным Комитетом во главе с Л. И. Брежневым.

Л. И. Брежнев был Председателем конституционной комиссии, и по его докладу Верховный Совет СССР после всенародного обсуждения и одобрения принял в 1977 году новую Конституцию СССР, которая дала новый мощный импульс развитию социалистической демократии. Многосторонней и плодотворной была деятельность Л. И. Брежнева на посту главы Советского государства. Она способствовала повышению авторитета органов народной власти, совершенствованию их работы.

Героическим трудом народа создана могучая материально-техническая база развитого социализма. Соединение достижений научно-технической революции с преимуществами социализма позволяет обеспечить прогресс во всех отраслях экономики. Партия и государство проявляют повседневную заботу о благе народа, о росте его материального и культурного уровня. Много внимания Л. И. Брежнев уделял проблемам научно-технического прогресса, роста производительности труда, улучшения качества работы, развитию производительных сил Сибири и Дальнего Востока, освоению космоса.

Л. И. Брежнев проявлял большую заботу о развитии партии марксистско-ленинского учения, его творческом применении. Стойкий марксист-ленинец, он внес значительный вклад в теорию научного коммунизма, в разработку учения о зрелом социализме, о путях его дальнейшего совершенствования и развития.

В течение многих лет Л. И. Брежнев возглавлял Совет Оборо-

щества, о ленинском стиле его работы, о большом вкладе в укрепление мира на земле, склоняют головы, отдавая дань глубокого уважения памяти выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, крупнейшего политического деятеля нашего времени.

Под руководством Л. И. Брежнева наша партия разработала и утвердила на XXIV съезде Программу мира, развитую на XXV и XXVI съездах КПСС, выдвинула многие крупнейшие миролюбивые инициативы. Это помогает постоянно поддерживать в международных отношениях атмосферу разрядки и сотрудничества, активно вести борьбу за мирное существование, против сил агрессии и империализма. Мир и социализм еще крепче вошли в сознание миллионов как нерасторжимое целое.

Л. И. Брежнева отличали высокая партийность, большевистская принципиальность, скромность и человечность. Он был близок и дорог всем советским людям.

За выдающиеся заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством в коммунистическом строительстве, за большой личный вклад в победу советского народа над немецкофашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне, за активную и плодотворную деятельность по укреплению экономического и оборонного могущества Советского Союза и неутомимый труд в борьбе за мир и безопасность народов Л. И. Брежнев был четырежды удостоен звания Героя Советского Союза и звания Героя Социалистического Труда.

Он был награжден орденом «Победы», восемью орденами Ленина, двумя орденами Октябрьской Революции, двумя орденами Красного Знамени, орденами Богдана Хмельницкого II степени, Отечественной войны I степени, Красной Звезды, почетным оружием и медалями СССР. Ему была присуждена Золотая медаль имени Карла Маркса, присвоено звание лауреата Ленинской премии.

Преданность идеям интернационализма нашла яркое воплощение в усилиях и беспрестанной работе Л. И. Брежнева на укреплении братской дружбы, сотрудничества со странами мирового социалистического содружества, о боевом союзе марксистско-ленинских партий социалистических стран на основе равноправия, взаимного уважения и взаимопомощи.

Л. И. Брежнев неустанно работал над укреплением и развитием плодотворных всесторонних связей со странами, освободившимися от колониального гнета, вставшими на путь социалистической ориентации, на путь борьбы за социализм, со всеми народами, борющимися за политическую и экономическую независимость. С именем Л. И. Брежнева связано углубление и совершенствование связей с братскими коммунистическими партиями всего мира на новом, ответственном и сложном этапе развития мирового коммунистического движения. Он высоко ценил самоотверженность братьев по классу, их преданность идеям коммунизма.

Л. И. Брежнев останется в истории как великий борец за мир. Он глубоко понимал катастрофическую опасность войны в наш ядерный век. Ему принадлежит обещавшая весь мир вдохновенная и мобилизующая идея о том, что

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ
КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ
МИНИСТРОВ
СССР

ке предприятия собрались трудящиеся на траурный митинг.

Секретарь парторганизации Л. П. Демиденко, открывая митинг, рассказал о трудовой и общественно-политической деятельности Леонида Ильича, о его огромном вкладе в разрядку международной напряженности, в дело мира во всем мире.

Выступивший на митинге слесарь-наладчик В. Д. Кулавский выразил мысли и чувства всего коллектива, он сказал, что рабочие, все советские люди глубоко скорбят по поводу невосполнимой утраты, и призвал коллектив горнозавода еще теснее сплотиться вокруг КПСС, не снижать трудового напряжения и успешно завершить 1982 год.

УСТЬ-МРАССКАЯ ЛПБ

Около 300 рабочих и инженерно-технических работников лесопревалочной базы пришли на траурный митинг в крупнейший цех предприятия — ДОЦ.

Выступил ветеран партии директор ЛПБ Г. А. Попугаев. Он рассказал о руководящей роли Леонида Ильича Брежнева в строительстве коммунистического об-

щества, о ленинском стиле его работы, о большом вкладе в укрепление мира на земле, склоняют головы, отдавая дань глубокого уважения памяти выдающегося руководителя Коммунистической партии и Советского государства, крупнейшего политического деятеля нашего времени.

ТОМУСИНСКИЙ ДОК

В 4 часа состоялся траурный митинг работников первой смены Томусинского ДОКа.

Траурный митинг открыла секретарь партийной организации ДОКа начальник отдела кадров Н. И. Васильева. Со слезами на глазах она сообщила горестную весть о смерти Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

На митинге выступили член партийного бюро А. П. Угневенко и мастер ОТК Т. С. Бочарова. Они призвали рабочих предприятия еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии Советского Союза, ударным трудом крепить мир на земле, за который всю свою жизнь боролся Леонид Ильич Брежнев.

ТРАУРНЫЕ МИТИНГИ ТРУДЯЩИХСЯ

С глубокой скорбью восприняли московчане весть о безвременной кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева.

На всех предприятиях, в организациях и учреждениях прошли траурные митинги трудящихся. Люди с горечью и болью говорили о невосполнимой утрате советского народа, подчеркивали, что вся жизнь Леонида Ильича Брежнева являлась примером беззаветного служения Родине. Выступающие призывали советских людей еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии Советского Союза.

Газета печатает материалы с траурных митингов трудящихся.

ТОМУСИНСКАЯ ГРЭС

Здесь на траурный митинг собралось около семисот человек. Митинг открыл секретарь парткома станции В. С. Авдеев. Перед энергетиками выступил первый секретарь городского комитета партии В. К. Гоманов.

Коммунистическая партия, советский народ понесли тяжелую утрату, — сказал он. — Перестало биться сердце Леонида Ильича Брежнева — верного сына партии и народа, руководителя Коммунистической партии и Советского государства, выдающегося политического деятеля современности.

В. К. Гоманов рассказал о жиз-

ненном пути Леонида Ильича Брежнева, отметил, что на всех постах, которые ему доверяли Коммунистическая партия и народ, он проявлял себя выдающимся организатором, несгибаемым борцом за великое дело Ленина. Л. И. Брежнева отличали большевистская принципиальность, требовательность к себе и другим, исключительное трудолюбие.

Энергетики почтили память Л. И. Брежнева минутой молчания.

На траурном митинге выступили: главный инженер станции В. М. Иоффе, секретарь партийной организации цеха ТАИ Б. А. Гуляшко, член КПСС с 1955 года мастер

электроцеха Ф. П. Гаврилов, секретарь комитета комсомола Валерий Лукьянов, заместитель секретаря партийной организации цеха централизованного ремонта Л. П. Кириллов, заместитель начальника топливно-транспортного цеха А. В. Янин.

Энергетики приняли резолюцию, в которой, в частности, говорится:

«В этот скорбный час мы призываем работников станции и всех трудящихся города еще теснее сплотить свои ряды вокруг Коммунистической партии и выполнить повышенные социалистические обязательства, принятые в честь 60-летия образования СССР».

Энергетики Томусинской ГРЭС решили провести дополнительный сбор средств в фонд мира.

ГОРМОЛЗАВОД

Как только радио привнесло скорбную весть о кончине Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР Леонида Ильича Брежнева, в красном угол-

ОБЗОР
ПИСЕМ

О ЧЕМ ПИШУТ В РЕДАКЦИЮ

В письмах, пришедших в редакцию, как в зеркале, отражается жизнь города, его беды и радости. Читая письма, видишь, где к людям относятся по-доброму, человечески, как в городе с теплом, с водой, обслуживанием. Взять, например, почту октября. Что заботило московчан в этом месяце? В первую очередь горожане готовились к встрече 65-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. И, конечно, многие захотели поздравить с праздником своих земляков за их добросовестный труд, за чуткое отношение к людям. Других волновали вопросы благоустройства, обслуживания.

Профилакторий «Топаз» считается в городе хорошим лечебно-оздоровительным учреждением. Со дня его открытия здесь отдохнули и поправили свое здоровье сотни работников горнозавода, лесоперевалочной базы. И почти у всех осталось доброе чувство к обслуживающему персоналу.

Недавно в профилактории отдохнули жители нашего города Кузина, Маркина, кемеровчанки Гаврилина, Васина и другие.

«Продолжим выражать благодарность коллективу профилактория», — пишут они в редакцию. — Мы не хотим кого-либо выделять, потому что все в «Топазе» с вниманием и чуткостью относятся к отдыхающим. За состоянием здоровья следят заботливые люди в белых халатах, за чистотой в палатах — нянечки, вкусную пищу готовят работники кухни. И всем им большое спасибо!»

И еще одна благодарность в адрес работников здравоохранения. Ее выражает жительница нашего города Валентина Константиновна Рукавишникова. Она желает больших успехов в работе, говорит большое спасибо врачу-невропатологу Людмиле Афанасьевне Пикельгаупт, акушерке Анне Георгиевне Шадриной, которая более 30 лет проработала в здравоохранении, и также акушерке

Светлане Леонтьевне Андреевой. Чрез наш город ежедневно проезжают сотни пассажиров. Обслуживает их коллектив международного автовокзала, в котором немало хороших тружеников. Кассира Н. В. Чешунину, диспетчера Л. П. Шишкину и В. И. Журавлеву просит поблагодарить за хорошее обслуживание пассажиров жительница Мысков Л. П. Мазур.

«Эти женщины обладают замечательным качеством: готовностью всегда помочь людям», — пишет она.

В октябре исполнилось 60 лет с момента образования стройбанка СССР. И с юбилейной датой поздравила коллектив Мысковского отделения стройбанка СССР главный бухгалтер Северо-Байдаевского строительного управления Т. Г. Михашенок.

«Желаю отличного здоровья», — пишет она, — ветеранам коллектива Л. С. Овчинниковой, М. Г. Копейкиной, а также трудовых успехов молодым работникам отделения».

Инвалид второй группы Лидия Петровна Кораблина просит поблагодарить тимуровцев из 6 «б» класса школы № 3 Люду Анисимову и Таню Боровкову за помощь, которую они ей оказывают.

Приятно писать о хорошем, но, к сожалению, редакция получает еще немало писем, авторы которых жалуются на те или иные беспорядки.

Вот что, например, сообщает в своем письме гражданка А. Т. Королева: «Вот уже 12 лет живу я в поселке Подобас и все это время наблюдаю беспорядок в доставке телеграмм. Срочные телеграммы доставляются только на третий сутки. Короче говоря, телеграммы получаем позже, чем обычные письма. Хотелось бы узнать, когда же нормализуется доставка телеграмм».

О том, что долго не работает радиоточка и узел связи не принимает никаких мер, пишет в редакцию персональный пенсионер республики И. Е. Туринов.

О неудовлетворительной работе химчистки уже неоднократно писалось. И вот еще одна жалоба от гражданки Н. М. Чумичевой. 2 сентября она отдала пальто в химчистку, получила квитанцию, на которой ясно был обозначен срок окончания химчистки — 24.09.82 года. Но клиентка в этот день пальто не получила. И с 24 сентября пришлось ей по вторникам и пятницам ходить на приемный пункт микрорайона ГРЭС.

«Хожу уже второй месяц, а пальто не могу получить», — пишет автор письма.

И еще один больной вопрос: когда в квартале № 17 микрорайона ГРЭС будет нормальное снабжение холодной водой? Его задают жители этого квартала.

Редакция адресует этот вопрос начальнику МСУ тов. Ярошенко, который отвечает за строительство насосной станции.

Н. БУЙМОВ.

НЕ СТАРЕЮЩИЕ ЯСЛИ



КАЖДОЕ утро приносят своих ребятишек родители в ясли № 1, что в центре города. Это заведение — одно из старейших в Мысках, оно начало функционировать еще в начале пятидесятых годов. И хотя помещение яслей далеко не новое, тем не менее детишкам здесь тепло и уютно. А различные мероприятия, такие, например, как музыкальные занятия, всевозможные игры, развлечения, делают жизнь малышей интересной и содержательной. Большую пользу ребятишкам приносят лепка из пластилина, конструирование, где развивается мышление, занятия по развитию речи с использованием цветных картинок. Дети находятся под постоянным медицинским контролем, для них здесь готовится вкусная пища.

За всем этим стоит труд коллектива яслей во главе с заведующей Ниной Ивановной Кокуриной. Добросовестно выполняет свои обязанности старшая медицинская сестра Анна Петровна Мазур, проработавшая здесь уже 29 лет, около тридцати лет трудится Клавдия Максимовна Тарасова, на добром счету воспитатель Тамара Сергеевна Каширина, завхоз Раиса Андреевна Кранчева.

НА СНИМКАХ: старшая медсестра Анна Петровна Мазур во время осмотра Антона Федосеенкова; маленькие конструкторы; Роме Дриго, Алеше Кранчеву и Жене Перминовой обед очень понравился.



К 40-ЛЕТИЮ СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЫ

НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ

Сорок лет не меркнет подвиг защитников Сталинграда — геройской волжской твердыни. «Нам говорят, времена чудес прошли», — писала в сентябре 1942 года одна из ирландских газет, — но в военной точке зрения обороны русской армии у Сталинграда относится именно к этой области».

А четверть века спустя глава Советского государства Л. И. Брежнев скажет: «Весь мир, затаив дыхание, следил за битвой на Волге. В Вашингтоне и Лондоне, в Париже и Белграде, в Берлине и Риме — везде люди чувствовали, понимали: здесь решался исход войны...».

В полосу обороны 64-й армии капитана Овсянникова занес можно сказать, случай. Житомирский курсантский стрелковый полк, где Александр Данилович командовал первым батальоном, получил приказ преградить противнику дорогу через Дон восточнее станицы Нижне-Чирская. Полк занял оборону в селении Тебектенерово и тут же был атакован подразделениями 271-й румынской пехотной дивизии. Атака отбили, но командир полка получил ранение, и как старший по должностям комбат-1 Александр Овсянников занял его место. Бой возобновился — жестокие и кровопролитные.

К концу третьих суток положение стало крайне тяжелым. Кончились продовольствие, на исходе был боезапас. Никаких соседей справа и слева не наблюдалось, так что на помощь рассчитывать не приходилось.

...Ночью Овсянникова разбудили.

— Кто вы и что там делаете? — раздался в телефонной трубке негромкий голос командующего 64-й армией генерала Шумилова.

Овсянников коротко доложил.

— Ай, да молодцы! — потеплел генеральский голос. — Троек суток держитесь! Неужто и вправду пленные есть?

— Пленных на валом, а вот хлеба нет и патронов маловато, — ответил комбат.

— Ладно, потерпите, — сказал Шумилов, — что-нибудь придумаем...

Противник, словно пронзив про полковые беды, двинул на курсантов всю дивизию. Зеленовато-серого цвета шинели шли нескончаемыми, казалось, цепями одна за другую. Курсанты приготовились дать врагу последний бой.

— А, черт! — выругался кто-то рядом с комбатом. — Никак окружили...

За спиной полка на расстоянии прямой видимости, пыля по стели, к позициям приближались такие же нескончаемые цепи людей с винтовками наперевес.

Оказалось, свои. Обещанное командармом «что-нибудь» воплотилось в 126-ю Дальневосточную дивизию.

...Прямо с передовой, грязный и небритый, в потопревшей за дни непрестанных боев шинели, капитан Овсянников прибыл в расположение штаба армии. Его накормили, привели в «божеский вид» и представили командующему.

От Шумилова Овсянников вышел начальником штаба 38-й дивизии, той самой, что стояла полевую руку от Сталинграда на рубеже Елхи — высота 128,2 — Ивановка.

Из военных мемуаров мы знаем, что даже не все члены ГКО были осведомлены о сроках и степенях готовности ошеломляющего наступления под Сталинградом, перемоловшего отборные гитлеровские войска. Не знал ничего о нем и начштаба 38-й майор Овсянников, — что-нибудь придумаем...

(Окончание на 4 стр.).



ДЕЙСТВЕННОСТЬ ГАЗЕТЫ

С большим опозданием пришел нам ответ на критическую статью «О РЕПЕЙНЫХ ПОЛЯХ И РУКОТВОРНЫХ ВОДОЕМАХ», опубликованную в газете еще 26 августа. Его подписала исполняющая обязанности начальника Междуреченского управления жилищно-коммунального хозяйства Т. И. Мамадалиева:

вести в надлежащее состояние детские игровые площадки.

Отсутствие детской игровой пло-

щадки во дворе дома № 37 по улице Советской объясняется тем, что в данном доме расположены контракторы Мысковского строительного управления и гостиница, ограниченная площадь постоянно занята автотранспортом.

УЖКХ в 1983 году окажет практическую помощь в выделении малых форм и краски для ремонта детских игровых площадок».

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы не знаем, бывала ли т. Мамадалиева во дворе дома № 37, но дело в том, что стоянки транспорта здесь нет, и даже если ее оборудовать, места для детской площадки все равно хватит.

Коротко

♦ Индийский спутник связи «Инсат-1А» прекратил свое существование на орбите в сентябре этого года ввиду неполадок, прошедших по вине его изготовителя — американской фирмы «Форд эйр-спейс энд коммюникеин корпорейшн». К такому выводу пришли члены специальной правительственной комиссии, расследовавшей причины, приведшие к преждевременной гибели спутника на околоземной орбите.

♦ Ежегодно в мире тратится на вооружения 550 миллиардов долларов, что вдвое превышает ассигнования на продовольствие и в пять раз — на жилищное строительство. Эти данные приводят находящаяся в Вашингтоне исследовательская организация «Уорлд приоритет».

(Окончание. Начало на 3 стр.).
сияников. Не знал, но догадывался. Особенно когда в расположении армии видели сначала А. М. Василевского, а затем Г. К. Жукова. Фронтовики понимали — такие люди просто так «в гости» не ездят.

Шумилов прибыл в дивизию в приподнятом настроении. И это тоже что-нибудь значило. Подчиненные любили командарма за ум, простоту и скромность. Он умел принимать мудрые решения. Рассказывают, что, ознакомившись с рубежом обороны, Шумилов приказал все бесхозные плавсредства отправить на левый берег Волги, «дабы ни у кого и мысли не возникло о переправе. Пусть все знают, что на том берегу места для нас нет».

После короткого совещания в штабе дивизии командарм попросил показать ему передний край. Овсянников повел генерала по дивизионному «хозяйству». На всех участках обороны доклад сводился к привычной формуле: «здесь мы, там противник, это нейтральная полоса».

НА БЕЗЫМЯННОЙ ВЫСОТЕ

— Что значит «нейтральная»? — вдруг возмутился командарм (и не поймешь, в шутку говорит или всерьез). — Как может быть нейтральная полоса на берегах русской реки? Это наша, советская земля! И почему вы позволяете ходить по ней противнику в полный рост? Надо заставить его ползти по нашей земле!

Генерал укоризненно помолчал, потом неожиданно спросил:

— А что, возьмем, если понадобится, эту чертову высоту?

Высота, на которую смотрел сейчас Шумилов, не имела такого громкого имени, как, скажем, Мамаев курган или Лысая гора. На штабных картах она была отмечена скромной цифрой 128,2 и тем не менее стала своеобразным центром притяжения противоборствующих сил. В одну сторону с нее хорошо просматривались недлинные пять километров до Волги, в другую — вся глубина обороны противника. Словом, господствующая была высота.

Атаковать ее, конечно же, надо было «с умом». Овсянников, закончивший перед войной академию имени Фрунзе, на всю жизнь запомнил одну из редких своих неудач. Тогда слушателям предложили «взять» подмосковную высоту, обозначенную на учебных картах географическим понятием «Кость». Сколько было «неудов» по этой задачке, знают только питомцы академии. Овсянников тоже не забыл.

И вот решение академической задачи легло на основу организации прорыва на этом участке Сталинградского фронта. Шумилов познакомился с планом «академиков» и сказал:

— Молодцы! Ставлю вам «пятерку» и даю в придачу два дивизиона «катюши». Крушите!

...Сталинградский фронт перешел в наступление в восемь утра 20 ноября. 64-я армия вступила в бой только в 13.30. Виной тому стал густой утренний туман. К полудню он разошелся, и... земля

закачалась под ногами от артиллерийской канонады: сотни орудий и минометов, реактивные установки ударили по обороне врага. Тысячи глаз были прикованы к высоте 128,2. В бинокли стало видно, как рушатся вражеские траншеи, окопы, блиндажи, как обнаруживаются врытые в землю танки. «Бог войны» нещадно громил все, расчищая дорогу пехоте. И не было тогда радостнее звуков, чем эта грозная симфония артиллерийских залпов. Час расплаты настал!

☆ ☆ ☆

Сегодня генерал-майор А. Д. Овсянников, закончивший войну в должности начальника штаба гвардейского корпуса, живет в Москве, в районе новостроек Беляево. Он председатель совета ветеранов 64-й (впоследствии 7-й) гвардейской армии. Прощаясь после беседы, генерал подошел к окну и, отдернув занавеску, сказал:

— Кстати, вон она — эта «Кость», километра два отсюда...

В. ДЕНИСОВ.
(Пресс-бюро «Правды»).

Тайны древнего собора

Обнаружить в наши дни неизвестные иконы 600-летней давности — событие почти невероятное. Но именно такая удача выпала на долю псковского архитектора С. Михайлова.

Обследуя перед реставрацией собор Иоанна Предтечи, он искал заложенные камнями проемы в стенах, а нашел то, на что не рассчитывал: проемы оказались тайниками, заполненными деревянной переконкой утварью и множеством небольших — для «домашнего употребления» — икон.

— Мы извлекли около пятидесяти досок, — рассказывает Сергей Петрович. — Ценность находки возросла стократ, когда экспертиза установила, что они относятся к XIV столетию — «золотому веку» псковской живописи. К сожалению, время нанесло некоторым иконам существенный ущерб, но те, что сохранились, достаточно хорошо исполнены с высоким искусством.

А. АМАЕВ. (ТАСС). *ак*

СЕКУНДЫ, МИНУТЫ, ЧАСЫ...

«Налаживая и настраивая время в себе, как великий ритм жизни, вы собираете силы для мышления и для творчества». Эти слова принадлежат выдающейся советской писательнице М. Шагинян, которая так ценила бесценное богатство — время.

В нашем представлении оно складывается из секунд, минут, часов. Для их отсчета мы используем периодически повторяющиеся природные явления: движение небесных тел, смену времен года, дня и ночи, приливы и отливы... Можно определенно сказать, что и любой живой организм — это часы, причем очень точные.

Американский биоритмолог Л. Хейфлик высказал гипотезу, что все живое несет в себе «генетические часы». Другой американский ученый Ч. Эрет предполагает, что можно говорить о внутриклеточных часах в любом организме.

Известный хронобиолог Ф. Хальберг, изучая ритмические процессы в организме, подразделил их на три группы: 1) ритмы высокой частоты с периодом до 0,5 часа — ритмы сердца и дыхания, электрических явлений в мозгу; 2) ритмы средней частоты с периодом от 0,5 часа до 6 дней — смена сна и бодрствования, активности и покоя, околосуточные изменения обмена веществ; 3) ритмы низкой частоты с периодом от 6 дней до года — недельный и лунный ритмы, зимняя спячка и бодрствование и т. д.

В пригороде Нью-Йорка Лонг-Айленде проделали такой опыт: приучили пчел вылетать к корице, установленной на северо-западе от улья, только в час дня.

Потом этих пчел самолетом доставили в Калифорнию. На следующий день пчелы отправились за кормом, когда положение солнца на небе было таким же, как в Нью-Йорке. Опыт повторяли многократно и получали тот же результат. Вывод напрашивается один: насекомые несут в себе часовой механизм, который «запоминает» солнце.

Шведский натуралист Густав Энштейн наблюдал, как «чувствуют» время кошки. Результат превзошел все ожидания: кошка Вилли приходила домой после ночных прогулок всегда в одно и то же время — в 8 часов 10 минут утра. Каждый понедельник ровно в 19 часов 45 минут она появлялась в соседней больнице, чтобы «понаблюдать», как медицинский персонал играет в бинго. Вилли ни разу не ошиблась ни днем, ни часом, ни минутой.

Во все века находились люди, посвящавшие всю свою жизнь наблюдениям за временем.

Швейцарец Жан Шевалье, одинокий мальчик, живший в XVIII веке, прославился тем, что мог в любой час дня сообщать точное время, не глядя на часы. Он постоянно считал в уме секунды, минуты, часы. Считал и тогда, когда работал или разговаривал с людьми.

Интересен и такой факт. Английский ученый Д. Уэллс в 1963 году установил, что можно измерить длину суток... давно минувших времен, наблюдая за колышками роста кораллов. На некоторых из них наряду с годовыми колышками роста видны месячные и суточные. Благодаря этим исследованиям удалось установить, что в Девонский период — 400 миллионов лет назад — год был значительно длиннее, чем сейчас, и продолжался около 400 суток.

Т. ЛАВРОВА,
научный сотрудник
Института философии
АН СССР, член Географического общества СССР.

Второе рождение книги

С трудом веришь, что этот фолиант только что сошел с печатных машин Каунасской типографии, а не покинул три столетия назад станок виленского первопечатника Франциска Скорины. И только дата выпуска да название республиканского издательства «Моклас» («Наука») на последней странице издания убеждают: «старинный» том родился в наши дни.

Долго и кропотливо трудились люди самых разных профессий, чтобы придать «Словарю трех языков» (польско-латино-литовскому) первозданный вид.

Нелегкими были и поиски оригинала. Один-единственный экземпляр первого издания словаря, составленного профессором Виленского университета К. Ширвадасом и изданного здесь же во второй половине XVII века, был обнаружен в Москве, в Центральном государственном архиве древних актов. Ныне он вернулся в Вильнюс. А из Ленинграда, Оксфорда, Хельсинки, где хранятся более поздние издания этого труда, поступили слайды с фотокопиями страниц.

С. ВАЙНTRAУБАС. (ТАСС).

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1983 ГОД НА ГОРОДСКУЮ ГАЗЕТУ

ПУТЬ К ПОБЕДЕ

Подписная цена на городскую газету на год — 3 рубля 12 копеек, на полгода — 1 рубль 56 копеек.

Подписку принимают общественные распространители печати по месту работы и учебы, все отделения связи и городское агентство «Союзпечати».

Редактор И. А. КРУПИН.

Городское профтехучилище № 45 совместно с производственным объединением «Сибремэнерго» производит набор на 6-месячные курсы по обучению специальности: электромонтер-обмотчик-изолировщик по ремонту электрических машин.

Принимаются мужчины в возрасте старше 18 лет. Правила приема общие для всех ГПТУ.

Учащиеся обеспечиваются общежитием, бесплатным 3-разовым питанием и стипендиями в размере 75 рублей в месяц.

Учащимся, успешно прошедшим

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Мысковский хлебокомбинат — засыпчиков муки, рабочих в булочный цех, уборщиков производственных помещений, сменных технологов, машинистов тесторазделочной машины, кочегаров, сварщика.

Мысковское строительное управление (срочно) — вахтеров и техничек в общежитие.

Детская больница (срочно) — кла-довщика по продуктам, диетсестру, медсестер, санитарок, дезинфектора.

Мысковский горизавод — электриков, электрообмотчика, тракториста, слесаря-наладчика.

Строительное управление ТУ ГРЭС (срочно) — главного бухгалтера, старшего бухгалтера материальной группы, квалифицированную машинистку.

Городской Дом культуры объявляет дополнительный набор на курсы кройки и шитья. Дни занятий — вторник и четверг, начало в 19 часов. Запись производится у дежурного ГДК с 10 до 18 ч.

РАЗМЕНИВАЮ 3-комнатную благоустроенную квартиру на две 2-комнатные, или на 2-комнатную и 1-комнатную, или на две 1-комнатные. Обращаться: Мыски-2, квартал 9, д. 9, кв. 70 (телефон 2-30-45).

МЕНЯЮ 3-комнатную благоустроенную квартиру (комнаты изолированные) на 2-комнатную и 1-комнатную. Обращаться: ул. Вахрушева, 25, кв. 76 (после 18 часов).

МЕНЯЮ 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре г. Мыски на 3-х или 4-комнатную здесь же. Обращаться по адресу: улица Первомайская, 11, кв. 4; телефон 2-00-85 или 2-11-30.



Впечатляющей победой советской автомобильной техники завершился проходивший на международном автодроме в Муджело [под Флоренцией] восьмой чемпионат Италии среди автомобилей с четырьмя ведущими колесами [вездеход]. Абсолютным чемпионом соревнований стал гонщик Габриэле Консолацио на советском автомобиле «УАЗ-469Б» внешнеторгового объединения «Автозэкспорт».

На снимке: советский вездеход во время соревнований. Фотохроника ТАСС.

Отпечатано в типографии г. Мыски Новокузнецкого полиграфкомбината Кемеровского упрполиграфиздата. Объем — 1 п. л. Выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

Тираж 10.325 экз. Индекс 51917. Заказ № 5505.

Ответственные за техническое исполнение номера: корректор Л. Басова, метранпаж В. Ветрова, линотипист В. Ветров печатники Н. Лунева, Н. Тельбизкова.

НАШ АДРЕС
И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области ул. Сергеевская, 4; типографии — ул. Советская, 17.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и молодежного отдела — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, приемной — 2-27-32, отделов промышленности и писем трудающихся — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07, мастера типографии — 2-11-89, наборного цеха — 2-26-83, корректора — 2-21-02.